ACTIVIDADES FINALES

W 1. Sean los vectores libres u = (31.4)y V= (3.4,0). Halla g - v, el médulo de cada uno de estos vectores y el angulo
que forman.

M 2. Halla unvector v de R? en cada uno de los siguientes apartados:
a) Que sea proporcional al vector (-2, 1, 2) y de modulo 9.
b) Que sea perpendicular a los vectores u = (2,0, -1) yw =(3, 2, 1).

¢) Que sea perpendicular al eje OY y tal que ¢ -v = 2 siendo u=(4,1-2).

B 3. Halla un vector de R® que sea linealmente dependiente con los vectores u= (2207 w= (0, 1. —1) y perpendicular al
vector de coordenadas (2, 3, 1).

B 4. Halla los angulos del tridangulo de vértices A(4, -2, 2), B(1, —5, 2) y C(-2, 1, 1). {Qué tipo de triangulo es el ABC?

B 5. Sean u ¥y v dos vectores perpendiculares al vector w . Demuestra que el vector (a u+h .G] es también perpen-

dicular al vector w , siendo a y b nimeros reales.
M 6. Halla el &ngulo que forma el vector u = (0, V3, I] con los ejes coordenados OX, OY'y OZ.

B 7. Halla el angulo que forman las rectas de ecuaciones:

= 4k
r—x—z 2t . X+y+2z2=13
L “lax+y+z=8
z=3

B 8. Halla el &ngulo que forma el plano 3x—2y+z—-2=0conlarecta r=x + 3

y-2=-z.
B 9. Halla el éngulo que forman los planos m,=x -2z -3 =0yn, =2x+3y -6 =0.

Il 10. Halla la distancia entre el punto A1, 2, 3)y el plano 4x - 2y + 4z— 3 = 0.

M 11. Halla la distancia entre los planos n,=x -2y +3z=2y=n, =4y - 6z =2x + 3.

Il 12. Halla las siguientes ecuaciones:
a) Recta que pasa por el punto P(1, 3, 0) y es perpendicular al plano de ecuacién 3x + 4y —z=6.
b) Plano que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicular a la recta de ecuacion:

x-2y+z=-1
2x+y+2z2=5

c) Plano mediatriz del segmento de extremos P(-2, 3, 5)y @ (6, -1, 3).

R
d) Plano que contiene alarecta r=.y =4 yes perpendicular al planox-3y-2z+5=0.
zZ=-t1



|_RES

W4

W15

H16.

W7

18

W19

Il 20.

21

W22

W23

Halla la ecuacion del plano perpendicular a los planos x — y + z = 3, OXZ y que pase por el punto (3, 2, 1).

X-y+z=3

y el punto A(1, 2, 1). Halla el plano perpendicular al
3x+z=4

Seanelplano n=2x+y-z-2=0, larecta r;{
plano &, paralelo a la recta r y que pase por A.

Halla el valor de t para que los puntos A(1, =5, 1), B(2, t, —1) y C{t, -5, 2) sean los vértices del triangulo ABC rectangulo
enA.

Halla la proyeccion de:
a) El punto A1, -1, 0) sobre el plano x -2y +z + 9= 0.

z=0

b) El punto A(1, -1, 0) sobre la recta r = { .
X+ =2

Q) Lalrectar;x_1

=—-y—-3=2z sobreelplanox +2y—-3z+5=0.

Halla los siguientes puntos simétricos:
a) Del punto A3, -2, 5) respecto del origen de coordenadas.

b) Del punto Q(1, 0, 2) respecto del plano x—y + z= 6.

X =1+t
¢) Del punto A(Q, 3, 4) respectode larecta r={y = 1- 2t
Zi=2=2¢

Halla el plano mediatriz del segmento de extremos A(2, -1, 5) y B(-4, 3, 1).

x=4-2t
Ecuacién de la recta que se apoya en las rectas r = {y =9 _1 = Yis=dy ==2 y pasa por el punto A(1, 0, 1).
X+ z= S
Halla un punto de larecta r = {z ==t que equidiste de los puntos A(2, 0, 3) y B(4, 4, -1).
Xyt Za=12

Halla la ecuacion del plano simétrico del plano x — y + z = 3 respecto del origen de coordenadas.

Ecuacién del plano de vector normal v = (1, 1, 0) y que diste 8 unidades del origen de coordenadas.

x=1+1
XA=02:

3y+z+1=0 y es paralela a la

Encuentra la ecuacion de la recta que se apoyaen lasrectas =iy =2-ty n = {
z=5+t

recta, uno de cuyos vectores directores es v = (1, 3, -2).



ACTIVIDADES RESUELTAS ACCESO UNIVERSIDAD

W Justifica que los puntos A(1, 1, 1), B(2, 0, -1), C(5, 2, 1) y D(4, 3, 3) son los vérti- D G
ces consecutivos de un paralelogramo. Razona si es o no un rectangulo. '

Se observa que los vectores AB = 1L-1-2)y DC = (1 -1, -2) son iguales y, por tanto,
paralelos. Lo mismo les ocurre a los vectores I'D =(3,22)y BC = (3 2 2).

El paralelogramo no es rectangulo al ser distinto de cero el producto escalar de los vec- 4 — =
tores AB y AD:
AB-AD=3-2-4=-3%0

M El vector de coordenadas (x, 1, z) es ortogonal a los vectores (1, -1, 0) y (0, 1, 2). Hallax y z.
Las condiciones de ortogonalidad, es decir, el producto escalar nulo, nos conducen al sistema:
x-1=0
2z+1=0
Lasolucionesx=1, z=-1/2.
M Calcula razonadamente un vector unitario que sea perpendicular simultdneamente a los vectores U = (0, 1, 5),

V=(1,23)yw=(1,1,-2).

f 8 Llamando 5 = (g, b, c) al vector que buscamos e imponiendo las condiciones
de perpendicularidad, obtenemos:

b

v G15=d-5=0=  b+5=0
_ S2 V01s=vV-5=0=a+2b+3c=0
v W15=Ww-5=0= a+b-2c=0

Y resolviendo el sistema resulta: b = -5¢; a = 7¢. Luego los vectores 5 buscados son de la forma:
5 =(7c,-5¢, )

_ N 1 : e
y como han de ser unitarios: Sl=1= Vot + 252 + P =1= c = iT, luego existen dos vectores que verifican el
enunciado: 5v3

L 1
———(7, -5, ———_(7, -5,
Y 7= Ky sl

[l Halla las ecuaciones de la recta que pasa por el punto A(1, -1, 2) y es perpendicular al plano determinado por los
puntos (1,0, 1), (3, 2, 1) y (2, -1, 0). Exprésala como interseccion de planos.
El plano determinado por los tres puntos dados tiene de ecuacion: x-y +2z-3=0.
La recta esta determinada por el punto A(1, -1, 2) y el vector direccional v = (1, -1, 2).

. ) Cx=-1_y+1 _z-2 . L, i
Sus ecuaciones continuas son: 4 = e = TR gue expresadas como interseccion de planos gquedan:

x+y=0
2x-z=0



[ Halla la ecuacion del plano que pasa por el punto (1, -1, 2) y contiene la recta definida por los planos
{x +y-2z=2
x-3y+z=1
Todos los planos del haz de planos contienen la recta dada y tienen por ecuacion:
tx+y—22-2)+5(x-3y+z-1)=0 = (t+s)x+(t-3s5)y +(2t+5)z+(-2t-5 =0
e imponiendo la condicion de que pase por el punto (1, -1, 2) dado, obtenemos:
{t+s) 1 +(t=3s)-1)+(2t+5)2+(2t—=s)=0 = bBt+55=0 ; t= g 5
Luego el plano buscado tiene por ecuacion:

25(x+y—22'—2)+s(x—3y+ Z-1)=0= 11x-13y—-4z-16=0

M Halla el punto simétrico de A(2, 0, 1) respecto del plano n: x + 2y + z= 2.
Las coordenadas del punto P, punto proyeccion de A sobre m, son las soluciones del siguiente sistema de ecuaciones:

X+2yt+z=2
x=2 ezl
2

e

1
Las coordenadas del punto P son:

PO L B
6 3 6

Llamamaos A’ al simétrico de A respecto de &, es decir, respecto del punto P. Considerando el punto P como punto medio del

segmento A4’, obtenemos:

[l Halla las coordenadas del punto de la recta r: X ; 3 = y;S = z+4

y del punto (3, 2, 1).

que equidista del origen de coordenadas

Sea P(-3 + 2t, -5 + 3t, -4 + 3t) un punto cualquiera de la recta r. La condi-
cion de equidistancia a los puntos dados es:

d(P, 0)=d(P, Q) siendoQ(3,2, 1)

Sustituyendo valores y operando en la expresién d(P, O) = d(P, Q), obtenemos
t = 2. Este valor nos proporciona el punto buscado P(1, 1, 2) de la recta r.

Otra forma de resolver el problema es la siguiente: el conjunto de puntos que  r
equidistan de O y de Q son los puntos de la mediatriz m. El punto donde se
corta esta con la recta r dada es el punto P buscado. El planc rt, mediatriz del
segmento OQ, es:

. Q(3,2,1)

n:3x+2y+2z-7=0 0(0, 0, 0)

y la interseccién de este con la recta r nos da el punto P(1, 1, 2).



ACTIVIDADES ACCESO UNIVERSIDAD

B 1.Sean u=(112) y v=(a1-1) dos vectores. Halla el valor de a para el cual los vectores (; + y) ¥ (g - y) 50N

ortogonales.

M 2. Sea el cubo de base ABCD con A(2, 0, 0), B(2, 2, 0), C(0, 2, 0) y D(0, 0, 0). El vértice H de |a base paralela EFGH tiene de
coordenadas (0, 0, 2).

a) Halla los restantes vértices del cubo y la ecuacion del plano que los contiene.
b) Halla el angulo que forma la diagonal AH con la diagonal AF.
c) Halla el volumen del cubo.

Xx-z+2=0

M 3. Halla puntos de la recta gue disten una unidad del plano 2x + 2y +z+ 5=10.
2x-y+3=0

B 4. Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto (1, 1, 1), es paralela al plano de ecuacion 2x— 4y -2z + 3 =0y est3

x=1+t
en el mismo planoque larecta r=4y = 2t
ZE— I

B 5. Sea el tridgngulo de vértices A(2, 0, 0), B(0, 0, 2) y C(0, 2, 0). Halla la ecuacion de la altura que pasa por A.

B 6. Sealarecta r = X ; £ = y_—z'l = 7 . Halla la ecuacion de la recta que pasando por A1, 1, —7) corte perpendicularmente

a la recta dada.

B 7. Halla la ecuacion de la recta contenida en el plano n= x — 2y + z = 3, que pasa por el punto A(3, 1, 2) y que corta al

eje OZ
x=3t
B 8. Sean A(-1, 12, 4) y B(-4, 12, 8) dos vértices de un triangulo ABC. El vértice C es el punto de larecta {y =0
z=11-4t
que esta mas proximo al punto A. Halla este punto y estudia como es el triangulo ABC.
y+1=0 - .
B 9 a)Hallael puntodelarecta r = 97 - 3 que equidiste del origen de coordenadas y del punto A(-2, 4, 0).
Xx—-y-2z-=

b) Halla el angulo que forma esa recta con el plano OXZ.

s = 4R A
M 10. Sean el punto R(3, 5, 1), larecta {y = -2+t yelplano x = 3x - 2y + z + 5 = 0. Halla el punto P del plano = tal
z=-1+1t

que la recta RP sea paralela a la recta dada.



